

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Párfiumasty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsmezei és délpestmezei érdeklő politika napilap.
Feloldó szerkesztő:
VITAY FERENCZÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

A Labor páholy vakolása.

Most már tudjuk honnan fúj az a demokratikus ellenzéki szél, amelynek szelepeit Vázsonyi Vilmos Magister Rubicante nyitogatta olyan boszorkányos módon, hogy érinthetetlen felhőkent rá az egész nemzet közvéleménye. A dolgok nyitja a pár hét előtt Bácsben megalakult szabadkőműves páholyban található meg, ahova a legtöbb szél összefut. Ismeretes, hogy a kommunizmus átkos uralma után az akkori törvényes kormányok megszüntették a szabadkőműves páholyok működését. Ez a titkosan működő és a világot behálózó társaság nem tudott belenyugodni, hogy magyarországi expozitúráit nem tudja munkában tartani s ezért mindent elkövet, hogy régi elvesztett hadállásait visszaszerezze. A Labor páholy gondosan csomóba szedte azokat a külföldre szökött magyarországi emigránsokat, akik minde re készek, ha hazajuk ellen fel lépnek. Megkezdtek tehát a vakolást és az első látomásukon olyan hadtervet dolgoztak ki, amelynek célja lett volna a jelenleg uralmon lévő magyarországi rezsimnek a megbuktatása.

Tervszerű offenzívájukat gróf Bethlen István személye ellen kezdték meg azzal a vágyakozással, hogy ha őt pozíciójából kitudják mozdítani, ezzel megingatják a keresztény nemzeti politika pillereit s az ezután következő gyenge kormányok alatt ügyesen elhelyezik embereiket lassu munkával az előkelő pozíciókban s ezzel megnyitják az utjuk régi hatalmuk felé. Ők nagyon jól tudják, hogy máról holnapra tekintve az uralkodó magyarországi közvéleményt, uralomra nem juthatnak s már eleve számoltak azzal, hogy sorozatos kormánybuktatással egyengessék saját érvényesülésük lehetőségeit. Vázsonyi Vilmost szemlélték ki faltörő kosnak, aki valamikor testvérük volt s dacára annak, hogy később bejelentette kilépését a Demokrácia páholyból, mégis úgy érezték, hogy közös kötelékek fűzik egymáshoz őket.

Lehullott hát a lepel hős Vázsonyi Vilmosról!

Eredményes volt az alispán kölcsönakciója.

A kereskedelmi miniszterium 1 milliárd kölcsönt folyósít ut-
építésre. — Márciusban nagyobb szabáru kölcsönre van
kilátás. — A vármegyék és községek részére külföldi kölcsönt
hajt fel a pénzügyminiszter.

Szabovlyevits Dusan kormányfőtanácsos alispán az elmúlt hét végén Budapesten időzött és mindent elkövetett, hogy az utépítésre tervbe vett kölcsönakcióját eredményessé tegye. Az alispán a február 10-én megtartott vármegyei közigazgatási elnökségi ülésen számolt be ennek a budapesti utnak az eredményéről.

A kereskedelemügyi miniszterium régi ígéretéhez képest egy milliárd koronát folyósít a bacs-bodrogmezei utak építésére kölcsönként. A pénzügyminiszteriumban pedig az 1926. költségvetési év második felére egy a kereskedelmi miniszter kölcsönének összegét messze túlhaladó kölcsönt fognak biztosítani Bács-bodrog vármegye utépítésére. Ennek az utóbbi kölcsönnek a tárgyában márciusra várható érdemi

döntés a kölcsönösszeget és annak kiutalását illetőleg.

A pénzügyminiszter, amint már megláttuk, az egyes vármegyéknek és községeknek akar kölcsönt nyújtani a legközelebbi jövőben. Ezt a kölcsönt igénylő vármegyei és községek most írják össze s ha ez az összeírás befejeződik, néz utána a pénzügyminiszter ismét külföldi kölcsönnek. Ez a kölcsön semmi esetre sem lesz drágább kölcsön, mint volt a városok dollár kölcsöne. Az a község, amely jelentkezett ennek a kölcsönnek felvételére, ha időközben megmondná a dolgot, nem lesz kötelező kölcsönösszegének átvételére. A vármegye és a községek ennek a kölcsönnek egy részét utépítésre és nagy hányadát pedig beruházásokra fogják fordítani.

Adóügyek tárgyalása a bacs-bodrogvármegyei közigazgatási bizottság ülésén.

Willmann János indítványa a földadó leszállítására
Az alispán a súlyos adóterhek alatt roskadozó lakosság súlyos helyzetéről.

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén dr. Szabovlyevits Dusan kormányfőtanácsos alispán rá utalt arra a súlyos helyzetre, melybe a vármegye az adóterhek nyomásztó sulya alatt jutott. A nép kezd a vármegyében eladósodni az erejét messze túlhaladó adóterhek miatt — mondotta — és ez általánossá váló bajokért egyes embereket tesz felelőssé, súlyos helyzetének bűnbakot keres. Sajnos, a vármegye több községében fordult elő ez a jelenség, a nép bajáért a község jegyzőit teszi felelőssé, bizonyítják a ezt a bacsalmási, kunbajai, csikériai esetek. A vármegye a legszigorúbb vizsgálat tárgyává tett minden legkisebb panaszt. De akármilyen megoldást is nyernek ezek az esetek a község szempontjából, nagyon szomorú következményekkel bírnak, melyek óri-

ási nehézségeket gürdítenek a hatóságok munkája elé, nagymértékben megnehezítik a közigazgatás menetét. Győztes orvoslása kellene a helyzetnek, melyet csak a szanálási idő elmúltával várhatunk — fejezte be jelentését az alispán.

Willmann János földbirtokos bizottsági tag ezután a mártelkei földkisajátítások tárgyában szólalt fel. Kérte az alispánt, hasson oda, hogy a lakosság a kisajátított földekért minél hamarabb jusson pénzhez és a kisajátított földek telekkönyvi átírása is minél hamarabb megtörténjen. Ezután kérte az alispánt, hasson oda, hogy a földadó, mely még mindig a 17-es szorzószám szerint számítódik és duplája a békebeli években számított földadónak, szállíttassék le és a kapcsolatos valamennyi rendelkezés is hatályon kívül helyeztessék.

— Mi nemcsak dupla földadót fizetünk jelenleg, hanem a községi pótdóvát tett betegápolási adót is duplán fogjuk fizetni, mert ez az adónem az egyes adónemek után százalékolva számítódik — mondotta id. Willmann János és megtette indítványát arra nézve, hogy az 1926. évre megállapított 25 és fél százaléku földadót a szanálási időszak elteltével szállítsa le a kormány 20 százalékra, mert ha ez megtörténik, lényegesen javul a helyzet.

Bisztrai Balku Gyula főispán ennek az indítványnak írásbeli megtételére szólította fel id. Willmann János bizottsági tag földbirtokost, aki azt máris eszközölte.

Rádió-hirek.

Budapest. — A nemzetgyűlés tegnap esti folytatásán Erdélyi József képviselő mondotta el interpellációját a Viktória malom és Bacher ügyében. Ugyanebben az ügyben Erdődi Harrach Tihamér is interpellált. Bud János pénzügyminiszter az interpellációkra adott válaszában kijelentette, hogy biztosítékul a vállalat és Bachernek egész vagyona fedezetül szolgál. A képviselők a választ tudomásul vették s az ülés egy negyed 7 órakor véget ért.

Róma. — Mussolini a szenátus keddi ülésén nagy beszédet mondott, melyben válaszolt Stresemann beszédére és kijelentette, hogy a felső Etsch idegen nyelvű lakossága felül áll a kisebbségi szerződésben biztosított jogokon, mert nem lehet megengedni azt, hogy százezernyi kisebbség a 42 millió olasz nép békéjét megzavarja.

Budapest. — Sztrache főügyész a tegnapi nap folyamán kihallgatta Windischgraetz Lajos herceget és Nádossyt Jankovics hágaival valómására vonatkozólag.

Bukarest. — Román forrásból nyert értesülésünk szerint a kisantant meg fogja várni a frankhamisi ási ügy budapesti tárgyalásának eredményeit s Benes cseh külügyminiszter csak azután fog érintkezésbe lépni ebben a kérdésben Brianddal. A kisantant temesvári konferenciáját tegnapelőtt este 6 órakor berekesztették. A legközelebbi konferencia márciusban Weldésben lesz.

RÁDIÓT egy éves garanciával legolcsóbban szerel

LAZÁR SÁMUEL cég (Központival szemben.)

Telefon: 272.

Díjtalan költségvetés bemutatás.

Telefon 272

Zászlószentelés Kunbajan.

Február hó 7 én (vasárnap) délelőtt tartotta a kunbajai római kat. ifjúsági egyesület zászlószentelését egyszerűen, de szép keretek között.

Az alig második évében levő egyesület dr. Pintér László sz. lelkes vezetése alatt szépen fejlődött s nagy agilitással készítette elő a zászlószentelési ünnepet.

A zászlóanyai tisztet Tobler Erzsébet vállalta, aki gyönyörű fehér brokátcselvény zászlóval ajándékozta meg az egyesületet. A zászló remekmű a tisztelendő Iskolai nének művészi alkotását, s önzetlen buzgalmát dicséri.

Az ünnepség lefolyása a következő: Délelőtt 9 órakor az ifjúság példás rendben felvonult a zászlóanya házához, akit 12 fehér ruhás leány és az egész ifjúság az iskolába vezetett az itt elhelyezett zászlóhoz. Az ügyvezető egyházi elnök buzdító szavai és alkalmi dalok elneklése után a menet a templomba indult, ahol az ünnepi vendégek s a község aznájára már gyülekezett.

Ünnepi nagymise után Makay Gábor kanonok plébános megszentelte a zászlót és gondolatokban gazdag, mélyen szántó beszédet intézett az ifjúsághoz a zászló jelentőségéről, mely köré gyülekezett s melyhez örök hűséget fogadott. A felszentelés után szebbnél-szebb jelmondatok mellett történt a szegkek elhelyezése.

Délben az egész ifjúság a zászlóanya vendége volt, majd reggelig tartó tánc következett.

Az ünnepség kiemelendő része dr. Steuer György kormánybiztos részvétele, aki az ifjúsághoz intézett szavaival hazafias, vallás-erkölcsös és muukás életre serkent.

Szegmegváltásra a következő összegek értek be: Dr. Alföldy Béla nemzetgy. képv. 300.000 K, dr. Hirman Ferenc ügyvéd 200 ezer K, dr. Szabovlyevits Dusán alispán, dr. Steuer György kormánybiztos, dr. Kujáni Ferenc, Varga József, Maár József, Horváth Béla 100.000—100.000 K, dr. Horváth Győző püspök, dr. Wiederkehr József apátkanonok, Makay Gábor kanonok plébános, Scherer Rezső vm. főjegyző, Koller Oszkár, dr. Tuffner József, Herczeg Mihály 50.000—50.000 K, Scherer Nándor, Wittendorfer

Istvánné 25 000—25 000 K. Összesen 1 500.000 K. Az egyesület ezután is hálás köszönetet mond a szíves adományokért.

Az egyesület ifjúsága között nagy ügybuzgalmat fejtettek ki:

Sofó János ifjúsági elnök, Zatl Rókus, Huth Mihály és Hofgesang Antal.

Kunbaja, 1926 február 8

Wittendorfer J.

Miért vérszegények és angolkórosak a nagybaracscai gyerekek.

Dr. Donhoffar Szilárd vármegyei tiszti főorvos népmozgalmi jelentése Nagybaracska községről.

A népmozgalmi megfigyeléseket tevő dr. Donhoffar Szilárd az elmúlt hónapban Nagybaracska község lakosságát tette vizsgálat tárgyává és vizsgálatának eredményéről szóló jelentését a vármegyei közigazgatási bizottság elé terjesztette.

E jelentés szerint az elnéptelenedés országos jellegű veszedelme Nagybaracska is észlelhető, a leghatározottabb mértékben. A vizsgálatot eszközöző főorvos például többek között bement a község iskolájának egyik tantermébe, melyben 80 gyermek szorongott. A gyermekek 90 százaléka vérszegény volt, angolkóros tünetek voltak rajtuk észlelhetők. Megkérdezte dr. Donhoffar Szilárd vármegyei tiszti főorvos őket, hogy ki ivott közülük bort az nap. Az osztály háromnegyed része felelősen állott és jelentette, hogy az nap ivott bort.

A községben 9 kocsmá van, melyek közül 4—5 ben van vasárnaponként tánc. A rendőrség, mely eléggé csekély számu, nem tudja pontosan ellenőrizni ezt, hogy a fiatal korúak is részt ne vegyenek a táncban. Természetes ezeken az alkalmakon hozzászoknak az italhoz, duhajkodáshoz, zülléshez.

Nagybaracska község a főorvosi jelentés szerint napról napra elszegényedik és elnéptelenedik és mindezeket gyorsítja az a körülmény, hogy már a tanulóifjúságának nagy százalékába bele van ojtva az eljövendő beteg, szegény falu. Nem egészséges gondozott a fiatal generációja ennek a községnek.

— Az elszegényedés és elnéptelenedés főokát abban látom — mondotta a főorvos, — hogy a lakosság nem jut megfelelő munkaalkalomhoz. Kérem az alispánt, hogy a nagyobbára napszámos és földmunkás lakosságot lehetőleg innen toboroztassa a vármegyei utak építéséhez. A község földműveseit pedig gyümölcsstermelésre kellene szoktatni, mert a sivar terméketlen és amúgy is kis területű nagybaracscai határ nem termi meg alig a szükségletet a községnek. Gyümölcsstermeléssel pedig második Jánoshatárt lehetne csinálni belőle.

Ehhez a jelentéshez aztan Faragó János kir. tanfelügyelő fűzte hozzá azt, hogy tudomására jutott az, hogy a tanuló ifjúság a vármegyei községben az ugynevezett csókházakban, bandaházakban jönnek össze. Ilyen csókházak vannak majdnem minden községben: Bátmonostoron, Nagybaracska stb. Például Madarason 10 éves gyermekekből alkotottaknak egyes csókházaknak a legényei — Ajánlotta a tanfelügyelő azt, hogy a cserdőséggel csináljanak ellenőrző akciót ezekkel a megszüntetésére.

Szabovlyevits Dusán dr. alispán a következőket jegyezte meg ezekre a jelentésekre: A nagybaracskaikat elsőrangú munkaerőknek tartom. Van is azoknak munkájuk. Csak az a baj, hogy a keresetet amint megkapják, azonnal meg is isszák viszik a kocsmába. Ez az oka annak, hogy satnyák, vérszegények, angolkórosak a gyermekek. Törvényhozásilag, országosan kellene intézkedni, hogy ezek a bajok gyökeres orvoslást nyerjenek.

Budapest. — A múlt éjszaka folyamán Budapestre érkezett Raymond Greiere, a francia nemzeti bank egyik főtisztviselője, ami azt jelenti, hogy a franciák még mindig nem tekintik befejezettnek a nyomozást.

Genf. — Genfi értesítés szerint a Népszövetség tanácsa pénteken fogja tárgyalni Németország felvételi kérdését.

HIREK.

Mindenkit érdeklő előadás lesz ma a városházán.

A városi előadások során ma, csütörtökön délután 6 órakor a középosztály egész rétegét egyformán érdeklő előadás kerül sorra: Zolnai Béla dr. szegedi egyetem tanár „Modern irodalmunk és az irodalomtudomány” című liceális előadása.

Az irodalom ma már a középosztálynak létszükséglete, ma nincs ember, akinek az irodalom valamilyen formában ne lenne szórakozása, vigasztalója, felvidémlése vagy okulás.

A ma irodalmában ad tájékoztatást Zolnai Béla dr. egyetem tanár és azért különösen felhívjuk rája mindenkinék figyelmét.

Az előadás a városháza közgyűlési termében lesz ma, csütörtökön d. u. 6 órakor.

— A „Szózat” támogatói. Ismeretes, hogy a Szózat napilap az elmúlt heten egy napig szünetelni volt kénytelen, de azt a veszteséget, melyet Magyarország kialakulásának folyamatában a Szózat megszüntetével bekövetkezett volna, 24 óra alatt felfolta a társadalom és azóta a támogatás napról napra erősödik. Régi előfizetői közül sokan jelentkeztek, hogy a havi 40 000 K rendes előfizetés helyett havi 100 000 és havi 200 000 K-val róják le előfizetésüket.

— Felkérének a bajai Daloskörtagjai, hogy ma, csütörtökön este 6 órakor tartandó próbán a Nemzeti szállodában megjelenni sziveskedjenek.

— A karácsonyi katasztrófális árvíz jeleneteit fogja bemutatni az Uránia-mozgóképszínház szombati és vasárnapi előadásainak számai között.

— Hogyan adózik Baranya? Baranyában január folyamán 13 milliárd adó folyt be. A hátralék még meghaladja a 20 milliárd koronát.

— Földhirtokrendező Biróság tárgyalásai Bácskában. Február 17 én az Országos Földhirtokrendező Biróság az alábbi bácskai községek birtokmegváltási ügyét tűzte ki nyilvános tárgyalásra: Bácsbokod, Bácsborsád, Katymár, Madaras.

Hócipőjét 24 órán belül megjavítom!

Brokát-cipők 260.000-től 320.000-ig.

STELLNER ZSIGMOND Baja, Vörösmarty-uca 1. szám. (Heneráry házzal szemben.)

— Kinevezés. Brosztel Gyula kir. segédtanfelügyelőt, eddigi bajai tanfelügyelői beosztásában való meghagyással a közoktatásügyi miniszter a VII. fizetési osztályba kir. tanfelügyelőnek nevezte ki.

— A Bács-Bodrog vármegyei közigazgatási bizottság ülése. Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága február 10-én délelőtt tartotta rendes havi ülését. A gyűlésen majdnem teljes számmal volt együtt a bizottság. A közigazgatási bizottság bő anyag részleteit en ismerjük.

— Katymár község az árvíz károsultakért. Katymár község képviselőtestülete az árvíz károsultak részére 8.600.000 koronát, a Gazdakör 1.000.000 kor., az Iparoskör pedig 500.000 koronát szavazott meg.

— A bajai Ipartestület színelőadása a békésmegyei árvíz károsultak felségélyezésére. A bajai Ipartestület február hó 14-én este 8 órai kezdettel az Ipartestület termében színelőadással egybekötött táncmulatságot rendez a békésmegyei árvíz károsultak felségélyezésére. Marios és Lehár nagyszerű énekes vigjátéka a Pocsirta körül megis néltésre. A nagyhatású előadást, mely iránt a legszélesebb körű érdeklődés nyilvánult meg s zajos ünneplés között, telt ház nézte végig, reméljük, hogy ez alkalommal is nagyszámu műértő közönséget fog vonzani. Jegyek előre kaphatók a Mi Boltunkban és Csábi Károly üzletében. Földszinti ülőhely 20 ezer, karzatjegy 10 ezer korona.

— Felfűzések a felső kereskedelmi iskola 1926. január 30-án tartott előadása alkalmával: Bisztrai Balku Gyula, Müller József, Nesselroth Bernát, Willmann János 100—100.000, Lángos István 88.000 K, dr. Nyiraty Dezső 75.000 K, Erdi József 65.000 K, Bódi István 55.000 K, Benkő Sándor, Chobodiczky Alajos, Cserba György, Denneberg Jenő, Farkas Mihály, Kovács Antal, Legányi Dezső, dr. Makray László, Morner Ferenc, N. N., N. N., N. N., Schön Géza, Stein Miksa 50—50.000 K, dr. Tury Mátyásné, Weidinger Dezső 40—40.000 K, Karbuczky Jenő 35.000 K, Boros József, Hett Márton, N. N. 30—30.000 K, Alföldy János, Balla János, Besenyői Miklós, Csányi Ármán, Csermák Sándorné, Csermák és Schweger, Fehérváry Mária, Fischer Pál, Fülöp István, dr. Gonczlik Kálmán, Graf Ödön,

Gyarmati Elemér, Hauzer Lajos, Heneráry Antalné és Fia, Hofbauer Pál, Koranyi Kóni, Kovács László, Lángos Jánosné, Lovasy Ödön, Mutzhaus Ferenc, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., Osmann József, Oszko István, Pácz István, dr. Schopper Antal, Somogyi Gyula, Szelényi Dezső, Szendrey Ferenc, Unterreiner Károly, Zimmermann János 25—25.000 K, dr. Drescher Gyuláné, dr. Ernszt Lajos, Meskó Ottó, Nagy Miklós N. N., N. N., N. N. 20—20.000 K, Görbe Gyula, Maschankzer M. 15—15.000 K, N. N. 12.000 K, Bekésné, Erdélyi Gyula, Fischer Károly, Guzer Mária, Horvácz N., Juszlics András, Markovics Ede, Nagy Péter, N. N., N. N., Rehák György, Sáfíra István 10—10.000 K, Bleier Sándor, Madon Istvánné, N. N., N. N. 5—5.000 K, N. N. 2 dinár. Ezen felül Jasztics András festő egy díszlet ingyen festésért, Takács Vilmos kávéház tulajdonos az összes előadásokra és próbákra a termelt díjmentesen és Horváth Sándor nemzeti zenekara a zenét díjmentesen szolgáltatta. Fogadják valamennyien az iskola iránt tanúsított meleg rokonszenvük nyilvánításáért az iskola és ifjuság őszinte köszönetét. Baja, 1926. február hó 10-én. Az Állami felső kereskedelmi iskola igazgatósága.

— A bátmonostori akció az árvíz károsultakért. Február 6-án volt Bátmonostoron Schön Malvina vendéglőjében a legnagyobb szabású akció bál az árvíz károsultak javára. A bált Monostori Pál főrendező rendezte 20 monostori fiatal gazda rendező közreműködésével. A rendezők közül különösen kitűntették magukat ifj. Hetey István, Hurtony János, Zerletisz Imre, Rabata József és Barna István gazdák. A zenét egy helybeli műkedvelő zenekar szolgáltatta, kik között különösebb kiűntek Stark Adolf és Rausnitz László műkedvelő primások. Belépőjegyekből 800.000 korona, felfűzésekéből 545.000 korona, ajándékok rendes és amerikai árverésének eredményéből 531.000

korona folyt be. 4 nagy terem volt zsúfolva vendégekkel, kik hivatalos virradatig maradtak együtt. — Tiszta jövedelemként 1.550.000 korona került a letéti pénztárba a tulajdonképeni akció céljára. A társaság jóhangulatban töltötte az időt s nagy élvezettel működött közre az ajándékok árverésén. Az árverés anyagát Schön Malvina, Németh Józsefné, Bauznicz Jakabné, Becze Máténé, Monostori Pálné, Monostori Jánosné és ifj. Hetey István szolgáltatták. Különös gonddal működött közre az árveréseknél ifj. Hetey István ki az általa megvett lotót újra vissza ajándékozta és az akció javára újra elárverezte. Megható őszinte leköszöndéssel vettek részt az árverésen az utépítésnél levő szentesi munkások is, kik nagyon sok áldozatot hoztak a cél érdekében, annak hangsúlyozásával, hogy csak az Isten őrizte meg őket is az árvízveszélytől. Felfűzettek Papp Ilés 100 ezer, Braun Tibor 50 ezer, Schaffner Márton 50 ezer koronát. Volt még több apró felfűzés is, melyeket itt fogunk nyugtázni.

— Hirdetmény a keresk. és iparkamarai választások ügyében. A szegedi kereskedelmi és iparkamarai kerületben elrendelt új választások megtartásához kiküldött névjegyzékek az ezen célra (évek) megalakított vegyes központi bizottság által átrévidítették. Ezen névjegyzékek Baja város kiadói hivatalában közszemlére kitélték azzal, hogy azok az érdekeltek által ugyanott folyó hó 15-ig betekintheők és hogy akik ellene felszólalással óhajtanak élni, a közszemlére való kitétel lejártá után számított 8 napon belül, a megyében az alispánhoz,

városunkban pedig a városi tanácshoz intézett felhívásával élhetnek. A választás határideje kétféle fog közhírré tételni. Baja, 1926. évi február hó 8. Koller Dezső tanácsnok, a központi vegyes bizottság elnöke.

— Országos vásárok. Február 13 Szombat: Szeged (sertés). 14. Vasárnap: Abácztelek, Baja, Dunapataj (állat), Dunavecse (állat), Felsődabas, Irs, Jászapáti, Kunszentmárton, Szeged, Szőreg, Újkácske.

— Könnyítés a Rádióengedély megszerzése terén. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a rádió kiállítás tartama alatt a rádió kiállítás helyiségeiben felülvizsgálható ideiglenes postahivatali rádióvevő berendezés létesítésére és üzemeltetésére jogosító engedély okiratokat állíthasson ki. A kiállítás vezetősége gondoskodott arról, hogy ehhez az engedélyhez a közönség a legegyszerűbb módon juthasson hozzá. Nem kell senkinek kérvényt írnia okmánybélyegeket vásárolni, hanem oszupán a rádió kiállítás helyiségeiben a kész kérvényblankettára nevét és lakását ráírni. Aki engedélyt akar, lefizeti a bélyeg és engedély költségeket és néhány perc alatt kezébe kapja a kész engedélyokiratot. Ez a kedvezmény a kiállítás egész tartama alatt érvényben marad.

x Hitelesíteni kell a mérlegeket, ennek eszközlésével legcélszerűbb megbízni Krammer J. mérlegkészítőt, aki már államilag hitelesítve szállítja haza a mérlegeket és azokat már semmiféle hivatalba vinni nem kell. A mérleg tulajdonos megtakarítja az esetleges vissza utasítástól eredő károkat és a hosszas ácsorgást.

x Plüssé és Gouwré munkákat készítek, jótállás mellett 110 centiméter szélességig, a lak 30.000-tól 60.000-ig, fodrok 10.000—20.000-ig Stellner Zsigmondné, Vörösmarty uca. Grauaug-ház.

(-) URBANIA MOZGO (-)

1926. február hó 13-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

A LADY. Egy táncosnő tragédiája 8 felv. — Főszereplő: NORMA TALMADGE. — Ezt megelőzi:

Pilotti és a mosómedve.

Burleszk 2 felv.

A csongrád megyei árvíz katasztrófa.

Sicc és az uszoda.

Rajzfilm.

Blaha Lujza temetése.

Ne feledje el, hogy Majtinszky-nál
(TÓTH KÁLMÁN SZOBORRAL SZEMBEN)
kaphat legolcsóbban

orvosi receptre jó szemüveget, francia pudert, parfümöt, szappant, kölnit, szájvizet, kefét, tűzkövet, öngyújtót, kést, ollót, pipát, villamos zseblámpát, zsebtűkröt, borotvát, stb.

sérvkötőt, haskötőt, köldökkötőt, vattát, mull pólját, irigátort, gummiszereket, Tetra baba kepengét, stb.

x LEGITÜNŐBB HATÁSÚ
BŐRÁPOLÓ SZEREK: Aranka arc-
krém 1 tégely 1 pengő. Aranka
közfinomító 1 tégely 1 pengő, Lo-
vassy-féle eposzappan 1 drb. 40. f.
Kapható Lovassy Odón gyógyszer-
tára. Baján Kicsinyben és nagyban.

Kiadótulajdonos: Vitez Fehérvári Dezse
Kiadóhivatal vezetője: Smeruzka János
Felelős kiadó: Kránitz István.

Bácsalmás község előjáróságától.

8038/1926. szám.

Árverési hirdetmény.

Bácsalmás község előjárósága
közözi, hogy a község va-
dászati jogát a 9/kgy. 926. sz.
véghatározatban nyert felhatalma-
zás és az abban meghatározott
árverési feltételek mellett 1926.
évi február hó 1-től 1936. évi
január hó 31-ig terjedő 10 évre
folyó év. február hó 27-én, szom-
baton délelőtt 10 órakor Bács-
almás község háza tanácstermében
tartandó nyilvános szóbeli árveré-
sen hasznos tárgyat fogja adni.

Az árverési feltételek a községi
főjegyzői irodában a hivatalos
órák alatt megtekinthetők.

Bácsalmás, 1926. évi február
hó 5-én.

Huszár Ákos Haug Ferenc
h. főjegyző. titr.

Egy fodrász üzlet eladó

Cim a kiadóhivatalban

Kereskedők és mérlegtulaj- donosok figyelmébe:

Értesítem a t. mérlegtulajdono-
sokat, hogy a mérleszközök elő-
javítását megkezdtem és azoknak
államiat való hitelesítését vállal-
lom. Tekintettel a magas hitelesíté-
sítő díjakra

50 százalékos

takarít meg mindenki, ha a fen-
tiek eszközzésével 60 éve fennálló
céget bizza meg. A munkát
gyorsan és olcsón elvégzem így
a kalmat adok mindenkinek, hogy
mérlegeit rendbe hozathassa és
az 1907. évi V. t. c. 32-33 §-ai
alján elírt szigorú büntetést
elkerülje. — A hozzám adott mér-
legeket már *semiféle hivatalba
vinni nem kell*, mert már állami-
lag hitelesítve szállítom haza, így
a t. fél nincs kitéve a hosszas
ácsorgásoknak és az *esetleges visz-
szautasítástól eredő károknak*. Azon-
kívül az üzletében sem lesz sem-
miféle zavar, mert a hitelesítés
időtartamára kölcsönmérlegeket
adok.

Ugy a mérlegek elhoz talát
mint hazaszállítását a kocsimon
díjmentesen eszközözöm.

Tisztelettel
Krammer J.
mérlegkészítő.

200,000 koronás havi RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Társa

mechanikai üzletében.

A MÉRŐESZKÖZÖK javítását és
azoknak az állami mértékhitelítő
hivatal által való lebélyegzését
előnyös árért vállalja KAPOTS
NÁNDOR mérleg készítő, Erzsébet
királyné-utca 25. sz.

Bajai Baross Hitelesítővétel

folyósít hosszú lejáratú

kölcsönt.

Fa, koks és szén

telepe (vasútnál a raktárakkal
szemben). Házhoz szállít elsőrendű
bükkfát ölenként vagy aprítva
továbbá prima diókokszot és va-
lódi porosz szenet. — Rendelés:
Zárda u. 3. (posta épület) vagy a
telepen. — Telefon 277. Rendelés
után azonnali szállítás.

A szövetségi pincseszarnok Árpád-
utca 6. Kapható vöröshagyma,
foghagyma, zöldség, répa, torma,
burgonya

Ejjeli szolgálatot tart

febr. 7-től febr. 14-ig

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

LOVASSY ÖDÖN,
gyógyszertára.

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

FORDSON amerikai traktor.

Szánt, esépel, morzsol, darál, stb., stb.

Kapható SALAMON SÁNDOR gépgyár Baja. Telefon 157.

Traktor olajok, alkatrészek.

KERÉKPÁROK

jutányos áron kedvező fizetési feltéte-
lek mellett, valamint kerékpár és varró-
gép alkatrészek minden kiviteben kap-
hatók. Kerékpárokat, varrógépeket az
gramofont elsősorban javítunk. A legújabb
szövegű gramofonlemezektől kaphatók

Fischer Simon és Társa

mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.



Budapesti Nemzetközi Vásár
1926. Április 17—26.

Rendező a
Budapesti Kereskedelmi és
Iparkamara.

Vásárbadrakár. A legjobb el-
adási alkalom.

Áru és személy állítási kedvez-
mények a bel- és külföldi vasutak
és hajózási társaságoknál.

Viautkedvezmények.

Központi iroda:

Budapest, V., Szemere-utca 6.

Tb. képviselő:

Kereskedelmi és Iparkamara, Pécs.

Építlet és mindennemű

ASZTALOS

munkákat a legolcsóbban és leg-
gyorsabban készít

KOZMA FERENC

gépiüzemre berendezett asztalos
áru üzeme, ugyanott mindennemű
készítőkészlet állandóan nagy választé-
kben esetleg kedvező fizetések
mellett is kaphatók.

Baja, Mátyás király-ter 6.

Legjutányosabb bevásárló helyek:

Szücs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenecél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca

Itt az alkalom,

hogy mindenki a penészesedő
szalmaszékelyt el dobhassa és he-
lyébe csekély 16 pengőért egy
acélsodrony égybetéttel rendelhe-
sen nálunk, mely olcsó és tartós,
szag és féregmentes, énnélfogva
egészséges. Az ágy beimértének
beküldése után, gyorsan és pon-
tosan szállítják a készítő

Utry Pál Fiai

Vasöntöde és gépgyár.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csizfászt Vasöntöde 42-44.

Mezőgazdasági gépek, vas-
öntvények, gépjavitások, ma-
lomalkatrészek, csapágyak,
szíjkerekek, hengerovátolás,
gépalatrészek nagy raktára.

Telefon szám 68.

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné 6. utca

Házilag készített zamatosan
fűszerezett

hentes áru

házi sert és naponta friss 1. rendű

teavaj

rum, likőr, palack borok
Eldő Bacsikai Élelmiszerüzlet és
Fa atoróban (Városház épület.)

Baromfi udvarok és tanyák körül-
kerítéséhez a legolcsóbb drotháló-
kerítőanyag

Utry Pál Fiai

cégnél szerződés be.

Papírkereskedés!

Könyvek és üzleti könyvek nagy-
válogatás!

"Uj Élet" r. t.